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Venezia, 12-11-2025

Nr. ordine 1314

All'Assessore Sebastiano Costalonga

e per conoscenza
Alla Presidente della IX Commissione
Alla Segreteria della IX Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Iniziativa “Via Piave in festa” da rivedere auspicabilmente con il coinvolgimento attivo delle realtà territoriali
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

 nei giorni scorsi si è tenuta una nuova edizione dell’iniziativa “Via Piave in festa”, promossa dal Comune di
Venezia e organizzata con il supporto di Vela S.p.A., con l’obiettivo di animare un’area della città che necessita di
attenzione e rilancio;
 
riteniamo che i risultati ottenuti, in termine di partecipazione e rilancio della zona, non siano all’altezza delle
aspettative;
 
gli assessori al Commercio e alla Sicurezza hanno riconosciuto la necessità di “rivedere il format” della
manifestazione, pur ribadendo la volontà di mantenere una presenza istituzionale nella zona;

Considerato che:

 l’area di via Piave rappresenta un contesto urbano delicato, dove la rigenerazione sociale ed economica passa
anche attraverso la costruzione di relazioni e la partecipazione attiva delle persone che la abitano e la animano
quotidianamente;
 
 numerose associazioni, comitati, gruppi informali e realtà sociali operano da anni in via Piave e nel quartiere
limitrofo, promuovendo coesione sociale, inclusione, cultura e sicurezza dal basso;
 
è necessario realizzare eventi che abbiano un reale coinvolgimento del tessuto associativo e dei commercianti
locali, altrimenti si rischia di non raggiungere l’obiettivo dichiarato di rivitalizzazione della zona;

Tutto ciò premesso e considerato si interrogano il Sindaco e gli assessori competenti per sapere:

1. se sia previsto un momento di confronto o consultazione con le associazioni, i comitati di quartiere, i
commercianti e le realtà sociali che operano in via Piave, in vista della riprogrammazione della manifestazione per il
2026;

2. se l’Amministrazione ritenga opportuno ridefinire il format di “Via Piave in festa” in un’ottica di coprogettazione e
partecipazione attiva, valorizzando le competenze e le esperienze già presenti sul territorio;
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3. quali strumenti di monitoraggio e di valutazione siano stati finora adottati per misurare l’impatto sociale ed
economico dell’iniziativa e se si intenda introdurne di nuovi.
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Emanuela Zanatta


